

# 海曙大路村 将成全国最大光伏村

## 每户每年可免费使用360度电 年均可为村集体创收约7万元



大路村鸟瞰。记者 刘波 摄

本报讯(记者 林伟 通讯员 朱珊珊 王嘉宾) 前天10点18分,海曙区龙观乡大路村屋顶光伏项目正式并网发电。大路光伏村项目整体规划装机容量为1300千瓦,项目共分为两期。其中,一期已建成,装机容量为760千瓦;二期项目预计2019年完成,装机容量为540千瓦。全部建成后,大路村将是目前“中国第一光伏村”海曙李岙村光伏容量的两倍多,国网宁波供电公司海曙供电所营销部主任崔航凯说:“大路村将成为全国最大规模光电建筑一体的光伏村。”

大路村地处四明山革命老区,村集体收入来源单一,主要依靠山地承包、茶叶和水果,村集体经济年收入不足10万元。2014年开始,龙观乡对原大路村、杏

村、吴岙村实施三村合并,规划建设设施配套、基础完善的新农村。大路村新村整体规划联排别墅331户、多层住户104户,人口约2000人。

记者在现场看到,大路村的房屋屋面选用具有隔热、防水、发电功能的光电建筑一体光伏瓦替代传统瓦片,实现屋顶和光伏一体化;屋顶选用黑色边框的单晶光伏组件,美观大气、色调和谐。

海曙区供电公司相关负责人介绍,大路村一期项目预计年发电量80万度。根据现有光伏政策,每发一度电,可带来0.6653元的收益。按照大路村项目采用的纯企业投资、企业与村民利益共享的新发展模式,全村435户人家每年每户可免费使用360度电,年

均可为村集体经济创收约7万元。

而且,投资回收期满后,双方的利益分配还将重新划分。根据预计,25年内这个项目可为大路村增加经济收入约200万元。大路村相关负责人表示,这些阳光红利将成立阳光账户,用于补贴村民电费、村公共设施改善等。

近年来,以分布式光伏电站为核心的光伏产业正在民用领域大展拳脚。据统计,截至今年底,全市累计并网居民家庭屋顶光伏13237户,累计容量103782千瓦,其中2018年新增6554户,累计容量56656千瓦。

## 象山农家客栈集体投保食责险

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 郑洪) 近日,象山县墙头镇方家岙村从事餐饮经营的农家客栈陆续挂上了“食品安全责任保险”的铜牌。

“农家客栈要得到持续发展,守住食品安全是底线。因此,村里研究决定采取‘经营户投保+村统筹补贴’模式,促成15家客栈签约投保了‘食责险’。”该村党总支书记欧昌伍说。

今年,象山县市场监管局积极与保险公司对接,在传统商业“食责险”一户一保的基础上,探索限定区域内食品经营单位集体“团购”统保模式。通过宣传引导,食品生产经营企业主动投保商业食责险的意识不断增强。定塘

镇沙地村、墙头镇方家岙村等42户农家客栈实现村集体统保,每户降低商业险保费近60%。不久前,客人在新桥镇某农家客栈吃坏了肚子,店主孙大姐向保险公司报案,随后的调查和理赔都由保险公司搞定,让她省了不少力。

宁波市食品安全责任保险共保体象山分中心负责人表示,“食责险”并不是交钱就能买,参保前必须经过保险公司的慎重评估。客户在参保后,公司也会定期派人到企业开展食品安全情况走访检查,做好事中监控。对食品安全事件,则会开辟绿色通道服务,全面简化理赔环节,建立快速理赔机制,减少消费纠纷。

## 慈溪税务人员进企业辅导个税新政

最近,有关个人所得税专项附加扣除新政,引发了广大纳税人的关注。前几天,《个人所得税专项附加扣除信息表》已经陆续下发,为帮助一线员工顺利填写这一表格,慈溪市税务局白沙路税务所的税务人员近日走进了森鹤乐器股份有限公司进行辅导。

森鹤乐器共有员工933人。“这次税务人员特地来到我们公司辅导如何正确填写个人所得税六项专项附加扣除,对我们帮助很大。”该公司财务总监许威聪说,“个税起征点上调以来,我们公司的个税减少了近80%,最高减幅达到了91.07%,明年可以享受六项扣除后,减税效果将更加显著。”

本次个人所得税改革是近年来最大规模的个税减税让利,纳税人切实享受到了政策红利,得到了实实在在的获得感。  
通讯员 陈竺影 记者 谢舒奕

# 新年贺词

衷心感谢广大客户在2018年的支持与陪伴。新时代要有新担当更要有新作为,2019年中国移动宁波分公司将不忘初心、牢记使命,深化落实“大连接”战略,紧扣“发展创优转型创先”目标,大力推进深度转型高质量发展,争当数字化创新领军企业,为满足客户美好信息生活需求、助推宁波打造数字经济全国高地作出新贡献。

在此,祝大家新年快乐!阖家幸福!

中国移动宁波分公司

www.10086.cn 热线 短信 10086